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Uzdaviniy salygos

1. Isspreskite lygti V3x2 #7x+1+12x% +28x +13 =4/0x” +21x +12 )
2. Duota lygtis
(x+1D)° +(x+ D x=D+x+D (=D +(x+ D) (x =D + (x+Dx —D* +(x=1)" .
(A) Nurodykite kokia nors viena tos lygties Sakni.
(B) Raskite visas likusias tos lygties Saknis arba irodykite, kad toji lygtis kitokiy Sakny neturi.

3. Raskite visas funkcijas £, apibréztas realiyjy skaiciy aibéje ir igyjancias realigsias reikSmes, kurioms
lygybé fix)(v) = fixy) + xy galioja su visais realiaisiais skaiCiais x ir y.

4. Raskite visus neneigiamy realiyjy skaiciy trejetus (x,»,2) , tenkinancius lygciy sistema
k*y® +1=x" +xy,

[l
vz +1=y 4z,

O
Eizzx2 +1=z% +zx.

5. Duota, kad O<xyzsl Irodykite nelygybe
X + y + z < xty+z .
24xy+yz 2+yz4+zx 2+zx+txy x+y+tz+xz

Kada $i nelygybé virsta lygybe?

6. n yra naturalusis skai€ius, kuris dalijasi i§ 2010 ir kurio deSimtainiame uZraSe yra daugiausiai vienas
lyginis skaitmuo.

(A) Nurodykite koki nors viena toki skaiciy.

(B) Nustatykite, ar galima rasti 2010 tokiy skaiciy.

(C) Raskite pati maziausia toki skaiciy.

7. Nurodykite:

(A) koki nors natiiralyji skai€iy » >1, kuris yra daugiau kaip 1200 karty didesnis uz bet kuri savo
pirminj dalikly;

(B) pati maziausia toki skaiciy.
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8. Raskite visus nattiraliuosius skaicius n, kuriems kiekvienas i8S skaiCiy 7 10n "'23, n~ =9n+31 i
2 ..
n” =12n+46 yra pirminis.

9. Raskite visus natiiraliuosius skaicius #, su kuriais egzistuoja toks ,,futbolo skaiciaus™ 11 kartotinis,
kurio skaitmeny suma lygi 7.
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10. Natiiralusis skaicius n vadinamas nemariuoju, jeigu jo negalima uzraSyti pavidalu 7 =—; L kur x ir
y2—

v yra natiiralieji skaiciai, didesni uz 1.

(A) Ar skaicius 2 yra nemarusis?

(B) Ar skaiCius 4 yra nemarusis?

(C) Ar nemariyjy skai€iy yra be galo daug? Atsakyma pagriskite.

11. 7 zmoniu grupé€je kai kurie Zmonés yra pazjsta vienas kita. Paaiskéjo, kad bet kuriuos 6 i§ 7 tos grupés
Zmoniy jmanoma taip susodinti prie apskrito stalo, kad bet kurie du greta sédintys Zzmonés biity pazistami.
Ar tikrai tada ir visus tuos 7 zmones biity galima susodinti prie apskrito stalo taip, kad bet kurie 2 greta
sédintys zmonés biity pazistami?

12. Nustatykite, ar imanoma nudazyti kelis 9%X9 kvadrato vienetinius langelius taip, kad kiekvienas
langelis turéty lygiai du jam gretimus nudazytus langelius. (Gretimi yra tokie langeliai, kurie turi bendra
krasting.)

13. Lentoje ratu buvo uzraSyta 11 sveikyjy skai¢iy. Atsidiirgs prie lentos, Aladinas rado kiekvienos dvieju
kaimyniniy skaiciy poros skirtuma, visada i§ didesniojo skai¢iaus atimdamas mazesnjji. Jis pasisaké
dzinui tokiu biidu gaves keturis vienetus, keturis dvejetus ir tris trejetus. ISklausgs dzinas suabejojo, ar
taip galety buti. ISsiaiSkinkite, ar pagristos dZino abejonés.

14. Secherezada ir jos vyras Sachrijaras, paeiliui atlikdami éjimus, Zaidzia tokj zaidima ant 2 x 2010
matmeny lentelés. Ant jos Secherezada kiekvienu savo ¢jimu turi horizontaliai padéti domino kauliuka

taip, kad jis tiksliai uzdengty du dar neuzdengtus tos lentelés langelius, o Sachrijaras tokj patj domino
kauliuka savo éjimu turi padéti vertikaliai, kad jis irgi tiksliai uzdengty du dar neuzdengtus tos lentelés
langelius. Zaidima pradeda Secherezada. Zaidéjas, nebegalintis padéti kauliuko, pralaimi. Ar gali kuris
nors i8 ju Zaisti taip, kad visada laiméty, kad ir kaip bezaisty kitas zaidéjas?

15.1 n X1 lentelés langelius tam tikra tvarka, po viena skai¢iy i kiekviena langelj, suraSomi visi

2 ) . e . e e
skai¢iai 1, 2, 3, ... ,” . Bet kurie n langeliy, esanciy skirtingose tos lentelés eilutése ir skirtinguose
stulpeliuose, vadinami iSretintais langeliais. Lentel¢ vadinama serbiskqja, jeigu bet kuriy n iSretinty tos

lentelés langeliy skaiciy sandaugos dalybos 1§ n” +1 Jiekana yra visada viena ir ta pati. Ar egzistuoja
serbiskoji lentel¢, kai
(A)yn=28?(B) n=10?

16. Apskritimo, apibrézto apie trikampi ABC, liestinés taSkuose A ir B kertasi taske 7. Tiesé g, einanti per
ta taska T lygiagreciai krastinei AC, kerta krasting BC taske D. Irodykite, kad 4D = CD.

17. Du nesutampantys statieji trikampiai, kuriy kiekvieno krastiniy ilgiai yra 18, 24 ir 30, yra jbrézti i ta
pati apskritima, o apskritimai, {bréZti i Siuos trikampius, sutampa. Raskite ty trikampiy bendros dalies
plota.

18. LygiaSonio trikampio ABC ( AB = AC) kampo B pusiaukampiné kerta krasting AC taske B'.
Zinodami, kad BB’ + B'A = BC, raskite trikampio ABC kampus.

19. Trikampio ABC pusiaukampinés 4D, BE ir CF kertasi taske /. Statmuo, iSvestas per atkarpos 4D
vidurio taSka, kerta tieses BE ir CF atitinkamai taskuose M ir N. [rodykite, kad taskai 4, I, M ir N
priklauso vienam apskritimui.

20. Tiesés, iSvestos per apskritimo, apibrézto apie nelygiasonj smailyji trikampi ABC, centra O statmenai
krastinéms 4B ir AC, kerta trikampio ABC auksting AD atitinkamai taSkuose P ir Q. M yra krastinés BC
vidurio taskas, o S yra apie trikampi OPQ apibrézto apskritimo centras. [rodykite, kad L1BAS = UCAM .
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